

Próxima visita oficial del ministro de Obras Públicas a nuestra ciudad

Estudiará con nuestras autoridades los más importantes problemas de Burgos y su provincia

Recientemente y en sus viajes de ida y regreso a Gesteira y San Sebastián, ha pasado por nuestra ciudad el ministro de Obras Públicas, señor conde de Vallellano.

Si bien por la premura con que se desarrolló su breve paso en Burgos en ambas ocasiones, el ministro no pudo detenerse apenas en nuestra ciudad, sabemos que el señor conde de Vallellano, que siente singular cariño hacia ella, ha participado a sus íntimos el deseo de efectuar muy pronto una visita oficial a esta capital.

Dicha visita se realizará en el próximo mes de Septiembre y es propósito del conde convocar, con tal motivo, a una reunión de las primeras autoridades burgalesas para cambiar impresiones con ellas acerca de los más importantes problemas que Burgos y su provincia tienen planteados y de modo especial los relativos a la terminación de los ferrocarriles Madrid-Burgos y Santander-Mediterráneo.

Es deseo del conde que dicha visita y tal entrevista tengan lugar lo antes posible, pero para efectuarlas espera la llegada del nuevo director general de Ferrocarriles, señor Aguinaga Keller, actualmente en los Estados Unidos, para que acompañe al ministro en su viaje a Burgos y el estudio minucioso de dichos problemas pueda hallar, de ese modo, el más rápido y feliz resultado.

Varios ministros inauguran el gran salón municipal de Exposiciones de San Sebastián

Llega un destacado naviero norteamericano para tratar de entrar en negociaciones con distintas entidades españolas

León.—El Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, efectuó el domingo diversas visitas a distintos lugares de esta provincia, inaugurando importantes obras. Acompañado de los subsecretarios de Obras Públicas y de la Gobernación, arribó desde Granada y otras autoridades, se trasladó por la tarde al Hospital de Orduña. En la casa solariega del arzobispo de Granada Dr. Don Balbino Santos y Oliver (que descubre una lápida conmemorativa, pronunciando varios discursos).

Después tuvo lugar la bendición e inauguración del restaurante puente del "Paseo hermoso y camino de Santiago", "memoria y homenaje al caballero leonés don Suero de Quiñones, de la corte del Rey Don Juan II. Presidieron este acto las banderas de Clavijo y Baza. A continuación el señor ministro y autoridades se trasladaron a la casa ribera de Sierra Pambley donde se celebró la inauguración de una exposición de pinturas leonesas, inaugurando a continuación una escuela recién construida.—Cifra.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO ASISTE A LA INAGURACIÓN DE UNA NUEVA CAPILLA EN CAVADONGA

Oviedo.—La esposa de S. E. el jefe del Estado don Carlos Arias Navarro, asistió el domingo en Cavadonga al acto inaugural de la nueva capilla, en la que fue entronizada la imagen de la Virgen de la Usaba. Asimismo asistieron el Nuncio de Su Santidad y otras autoridades y personalidades y millares de fieles que llegaron en peregrinación, procedentes de toda la provincia.

Concluidos los actos la esposa del Caudillo y su séquito emprendió viaje a San Sebastián.

Durante su estancia en Asturias don Carlos Arias Navarro ha sido objeto de cariñosas acogidas de la multitud.—Cifra.

DETENCIÓN DE DOS ESTAFADORES

Manzanares.—La Guardia Civil ha detenido a Miguel Figueroa Góvilan, de 18 años y a Rafael Alonso Vargas, de 19, ambos de Córdoba, que se dedicaban a engañar a los vecinos con billetes del Banco de España de veinticinco pesetas, que previamente habían sido abiertos por medio, al hilo, convirtiéndolos en dos y que, dobles, han logrado que pasaren algunos entre la población.

Los detenidos fueron puestos a disposición del gobernador civil, por ser sujetos sospechosos de esta patera. EL MINISTRE DEL AIRE, EN SANTANDER.—El ministro del Aire, general don Eduardo González Gallarza, llegó a esta capital procedente de Bilbao y estuvo en el curso hipico, donde hizo entrega de las copias y premios a los jinetes ganadores.

Después marchó al aeropuerto de Paraya para examinar detenidamente las obras que allí se realizan.

TURISTAS AMERICANOS EN TORTOSA

Tortosa.—Las playas de las poblaciones marítimas de Ametlla de Mar, San Carlos de la Rapita, Vinaroz y otras, se hallan concurridísimas de turistas franceses, que han alquilado la mayoría de los hoteles que en ellas existen. Son muchos los días que estos extranjeros realizan en autocaravanas excursiones a los pueblos y monumentos históricos de las comarcas vecinas, particularmente a Feliscolada para admirar su fortaleza y su castro, Castillo del Papa Luna. Desde el jueves, último día de la temporada, la presencia de subditos americanos entre los turistas.—Cifra.

VISITAS DE INSPECCIÓN

Barcelona.—La delegada nacional de S. E., Pilar Primo de Rivera, que se encuentra estos días en Barcelona ha visitado esta mañana acompañada de la delegada provincial los albergues de la Organización instalados en Figueras y San Hilario. A media tarde regresó a Barcelona.—Cifra.

NAVIERO NORTeamericano

Madrid.—Ha llegado procedente de Norteamérica el señor Lestrade Brown, portenciente a una importante casa naviera de los Estados Unidos. El motivo de su viaje a España es hacer una información sobre las posibilidades de establecer relaciones

Truman invita a Rusia a que demuestre con hechos su deseo sincero de paz

Mientras tanto, no se modificará la política de los Estados Unidos

Washington.—En un mensaje dirigido al Congreso, el presidente Truman ha invitado a Rusia a que demuestre su deseo sincero de paz con una actuación neta.

Por otra parte, Truman ha pedido al Congreso, hasta que no se tengan pruebas tajantes de que la URSS no va a modificar su actual política agresiva, continúe con la realización del programa que tiene al alza el nivel de la seguridad del país y de la paz mundial.

Truman pidió al Congreso, de un modo explícito, que ante la reducción de treinta millones de dólares, introducida por la Cámara de Representantes, en los fondos destinados a "la voz de América", subrayó que se han de utilizar cuantos recursos estén a mano para hacer oír la voz norteamericana al otro lado del telón de acero.

Al comentar el reciente mensaje enviado por el presidente de la URSS, Shvernik, Truman calificó de erróneas e incorrectas muchas de sus afirmaciones y agregó que es absurdo que en la nota rusa no figure ninguna garantía de cambio en la política hostil y expansionista que, con grave amenaza para la paz mundial, y que practican la Unión Soviética. "Si Rusia desea que se realicen progresos en el camino de paz", señaló Truman, "debe, por ejemplo, rectificar su labor obstaculizadora en las Naciones Unidas y suprimir el apoyo que está prestando a la agresión armada en Corea y a los movimientos subversivos en otros países".

"Mientras tanto", Truman, "debe mostrarse también más liberal en cuanto al respeto por los derechos fundamentales humanos y adherirse a un modo sincero para lograr el desarme y el control de la energía atómica. Esta fuente de actuar resultaría más elocuente para probar los deseos verdaderos de la URSS, por la paz que las nuevas fórmulas verbales".

"En tanto no poseamos pruebas concretas de que la Unión Soviética ha cambiado su política en la práctica", subraya Truman en su mensaje, "no podemos pedir al Congreso que se modifique la política de los Estados Unidos".

Nuevo tren expreso entre Irún y Madrid

Circulará, a partir de mañana los lunes, miércoles y viernes

Por Burgos pasará a las 23'40

Irún.—Debido a la enorme afluencia de turistas extranjeros que llegan desde Inglaterra, Suiza, Francia y otros países a Irún, la RENFE va a establecer un nuevo tren en la línea, de Irún a Madrid, que circulará, a partir del próximo día 22, los lunes, miércoles y viernes, con salida de Irún a las 16,45 horas, para llegar a la capital de España a las 7,40 de la mañana del día siguiente. El referido convoy, que tendrá la categoría de expreso, se formará a base de dos coches de primera clase, un coche de segunda y tres de tercera.

"Con ello se espera quedará resuelto el problema de los transbordos, ya que este año el movimiento por esta frontera es tres veces superior al del pasado año, que, a su vez, fue mayor que el anterior".

Si la formación de este tren da resultado, proseguirá también durante el invierno.—Cifra.

Jamaica devastada por los efectos del huracán

Las calles de la capital de la isla están cubiertas de árboles derribados

Miami (Florida).—El huracán que azota la costa ha llegado a alcanzar en algún momento una velocidad de 200 kilómetros por hora.

El número de muertos producidos en Kingston es de 50. Muchas personas han perdido sus hogares y el viento causó grandes daños en los edificios. La capital se encuentra oscura y totalmente incomunicada ya que los tendidos telefónicos y telegráficos fueron arrancados por el viento, quedando asimismo cortados los enlaces ferroviarios.

Los daños materiales producidos por el huracán, en la isla de Jamaica, se elevan a 16.800.000 dólares. Las plantaciones de caña de azúcar se hallan devastadas.—Efe.

Temores de nueva crisis gubernamental en Francia

El país vecino pedirá carbón a EE. UU. a título de ayuda militar

París.—Los establecimientos de duques y banos de París y Departamento del Sena, han aumentado nuevamente sus tarifas. Los baños de élites franceses han pasado a 125 y las duchas de 35 francos a 65.—Efe.

DE NUEVO LA CRISIS? París.—Después de diez días de vacaciones se reúne de nuevo el martes en Asamblea Nacional. Parece que ese descanso haya servido sólo para acentuar las divergencias entre los grupos parlamentarios en cuanto a las cuestiones de política interior que tiene que enfrentarse el Gabinete y de las que son más delicadas son la de las subvenciones a las escuelas confessionales y la del precio de trigo, que los agricultores desean sea aumentado. El Gobierno celebra hoy reunión y tratará precisamente de ese asunto.

En cuanto a las subvenciones escolares, el órgano socialista "Le Populaire" publicó esta mañana una energética advertencia de que "hay que mantener al Partido" y se saca la deducción de que parecen excesivas a los partidarios de las subvenciones confessionales, que parecerían excesivas a los socialistas, estos retiraron su apoyo al Gabinete, provocando nueva crisis.

FRANCIA PEDIRÁ CARBÓN A EE. UU. París.—En ciertos sectores se vea clara que Francia pedirá carbón a los Estados Unidos, a título de ayuda militar.—Efe.

El "abogado" de la pretendida marquesa de Escalona es tan solo un vulgar estafador

Todo su juego ha quedado al descubierto

Valencia.—Según informaciones recogidas en la Jefatura Superior de Policía, enterados de las gestiones que un individuo llamado Faustino Valentín estaba llevando a cabo para dar posesión de la herencia de la supuesta marquesa de Escalona, a la que el decía ser hijo y heredera de la misma, María del Rosario Romero Cruz, tuvieron sospechas de que esto fuera un engaño con actividades delictivas. Y, al efecto, emprendieron varias gestiones, comprobándose que el citado Faustino Valentín se veía con frecuencia con un portero llamado Manuel Pla, padrino de la que él decía ser marquesa.

Este había avalado, en una entidad bancaria de Valencia, un crédito por valor de cincuenta mil pesetas con destino a los gastos que originara al referido Valentín la tramitación de los documentos del supuesto legado. El citado Banco suspendió dichos créditos en el momento en que la Prensa publicó varios artículos desmintiendo la existencia de tal marquesa, por lo que Faustino Valentín sólo pudo llegar a percibir la cantidad de veinte mil pesetas; y, por último, sospechando también de la falsedad del título de abogado que decía ser Faustino Valentín, hiciera la visita a Manuel Pla y éste, al enterarse de las sospechas, presentó la correspondiente denuncia que, admitida, llevó a la detención de Faustino Valentín en el momento en que éste se dirigía a la terraza de una sala de fiestas muy conocida.

Se realizó el interrogatorio, que duró doce horas y, finalmente, Valentín se confesó autor del tinglado montado para obtener dinero.

También manifestó que en varias ocasiones había recibido cantidades de la llamada marquesa, ya que constantemente solicitaba de ella y su familia dinero para sus gestiones, calculado las cantidades recibidas, aparte de las citadas veinte mil, en otras veintiocho mil pesetas.

Faustino Valentín, con la denuncia y toda la documentación falsificada ha pasado a disposición de la autoridad judicial competente.—Cifra.

Lluvias torrenciales en la provincia de Guipúzcoa

Trombas de agua sobre las ciudades de Zaragoza y Barcelona

Irún.—Desde las diez de la noche de ayer, a las nueve de la mañana de hoy ha llovido torrencialmente en toda la provincia, y en Irún se han recibido 24,5 litros de agua por metro cuadrado. El cielo se muestra completamente encapotado y persisten las precipitaciones. La temperatura, a medio día ha sido de veintidós grados de máxima, es decir, que ha descendido en unos diez grados sobre la de días anteriores.

Ha muerto el "Rey" del periodismo sensacionalista de los Estados Unidos



William Randolph Hearst, promotor del periodismo sensacionalista y enemigo implacable del comunismo, ha muerto a la edad de 88 años. Deja a su viuda y a sus cinco hijos una fortuna valorada en 200 millones de dólares. (Foto Gil del Espinar)

IMPONENTE TORMENTA EN ZARAGOZA

Zaragoza.—A la una de la tarde ha descargado sobre la capital un imponente tormenta de agua, acompañada de gran aparato eléctrico y abundantes chapas.

La lluvia, que ha durado más de media hora, ha sido muy intensa y ha ocasionado algunas pequeñas inundaciones en pisos bajos.

También, según noticias que se reciben en la localidad de Ruesta, ha caído una gran tromba de agua y piedra, que ha arrasado la huerta y más de las tres cuartas partes de viñedo, calculándose las pérdidas en más de setecientos cincuenta mil pesetas.—Cifra.

TEMPORAL DE AGUA SOBRE BARCELONA

Barcelona.—Alrededor de las siete de la tarde se ha desencadenado un temporal de agua que cayó en gran cantidad sobre la ciudad y alrededores, acompañada de descargas eléctricas. El aguacero cesó a las nueve y media de la noche. Los bomberos tuvieron que intervenir en treinta casos de inundaciones. No hubo desgracias personales. En la calle del Dos de Mayo, frente a un mercadillo, se registró un desprendimiento de tierras debido a la gran cantidad de agua caída. Dos muchachos resultaron lesionados en el tobillo, de pronóstico leve. Se han recogido treinta y dos litros por metro cuadrado.

Los comunistas amenazan implícitamente con romper las conversaciones de Kaesong

El pretexto es un incidente ocurrido en la zona neutral

Continúa victoriosamente la ofensiva aliada en Corea

Campamento avanzado (Corea).—Los comunistas amenazan implícitamente hoy lunes con romper las conversaciones del armisticio de Kaesong a menos que las Naciones Unidas den inmediata satisfacción por la tercera supuesta violación de la zona neutral y por la muerte de un soldado chino.

EL INCIDENTE Tokio.—Una información radiada por la emisora de la China roja en Pekín ha dicho que las Naciones Unidas intentan premeditadamente romper las negociaciones de Kaesong, hoy lunes, al entrar en el cuarto día los esfuerzos "ofensivos" para encontrar una línea de demarcación aceptable para ambas partes.

Añadió la referida emisora que "doce soldados americanos y dos de Syngman Rhee, penetraron ilegalmente en la zona neutral y dispararon contra una patrulla, matando a un hombre e hiriendo a otro".—Efe.

Temores de nueva crisis gubernamental en Francia

El país vecino pedirá carbón a EE. UU. a título de ayuda militar

París.—Los establecimientos de duques y banos de París y Departamento del Sena, han aumentado nuevamente sus tarifas. Los baños de élites franceses han pasado a 125 y las duchas de 35 francos a 65.—Efe.

DE NUEVO LA CRISIS? París.—Después de diez días de vacaciones se reúne de nuevo el martes en Asamblea Nacional. Parece que ese descanso haya servido sólo para acentuar las divergencias entre los grupos parlamentarios en cuanto a las cuestiones de política interior que tiene que enfrentarse el Gabinete y de las que son más delicadas son la de las subvenciones a las escuelas confessionales y la del precio de trigo, que los agricultores desean sea aumentado. El Gobierno celebra hoy reunión y tratará precisamente de ese asunto.

En cuanto a las subvenciones escolares, el órgano socialista "Le Populaire" publicó esta mañana una energética advertencia de que "hay que mantener al Partido" y se saca la deducción de que parecen excesivas a los partidarios de las subvenciones confessionales, que parecerían excesivas a los socialistas, estos retiraron su apoyo al Gabinete, provocando nueva crisis.

FRANCIA PEDIRÁ CARBÓN A EE. UU. París.—En ciertos sectores se vea clara que Francia pedirá carbón a los Estados Unidos, a título de ayuda militar.—Efe.

El "abogado" de la pretendida marquesa de Escalona es tan solo un vulgar estafador

Todo su juego ha quedado al descubierto

Valencia.—Según informaciones recogidas en la Jefatura Superior de Policía, enterados de las gestiones que un individuo llamado Faustino Valentín estaba llevando a cabo para dar posesión de la herencia de la supuesta marquesa de Escalona, a la que el decía ser hijo y heredera de la misma, María del Rosario Romero Cruz, tuvieron sospechas de que esto fuera un engaño con actividades delictivas. Y, al efecto, emprendieron varias gestiones, comprobándose que el citado Faustino Valentín se veía con frecuencia con un portero llamado Manuel Pla, padrino de la que él decía ser marquesa.

Este había avalado, en una entidad bancaria de Valencia, un crédito por valor de cincuenta mil pesetas con destino a los gastos que originara al referido Valentín la tramitación de los documentos del supuesto legado. El citado Banco suspendió dichos créditos en el momento en que la Prensa publicó varios artículos desmintiendo la existencia de tal marquesa, por lo que Faustino Valentín sólo pudo llegar a percibir la cantidad de veinte mil pesetas; y, por último, sospechando también de la falsedad del título de abogado que decía ser Faustino Valentín, hiciera la visita a Manuel Pla y éste, al enterarse de las sospechas, presentó la correspondiente denuncia que, admitida, llevó a la detención de Faustino Valentín en el momento en que éste se dirigía a la terraza de una sala de fiestas muy conocida.

Se realizó el interrogatorio, que duró doce horas y, finalmente, Valentín se confesó autor del tinglado montado para obtener dinero.

También manifestó que en varias ocasiones había recibido cantidades de la llamada marquesa, ya que constantemente solicitaba de ella y su familia dinero para sus gestiones, calculado las cantidades recibidas, aparte de las citadas veinte mil, en otras veintiocho mil pesetas.

Faustino Valentín, con la denuncia y toda la documentación falsificada ha pasado a disposición de la autoridad judicial competente.—Cifra.

Una inglesa da a luz dos niños y dos niñas

Londres.—La esposa de un mecánico, Muriel Brown, ha alumbrado cuatro criaturas, dos varones y dos hembras. Madre e hijos se encuentran bien.—Efe.



Ayer estuvo en Burgos el ministro del Ejército

Almorzó en la Residencia Militar, continuando luego viaje hacia Madrid

San Sebastián.—Los ministros de Comercio y de Obras Públicas, conde de Vallellano, se dirigieron al pueblo de Carrizo, donde pernoctó, en casa del marqués de Santa María de Carrizo. Esta mañana, en unión de las autoridades locales, asistió a una fiesta religiosa en dicho pueblo y por la tarde, en unión de las autoridades de la provincia y del director general de Obras Hidráulicas, realizó una visita al pantano de Luna y a los pueblos que lo rodean. Mañana el ministro visitará la parte baja derecha de dicho pantano y por la tarde se dirigirá al pantano de Villameca, para seguir mañana tarde a Penferrada.—Cifra.

La travesía del Canal de la Mancha



El grupo de participantes embadurnados de grasa, listos para tomar la salida a las siete y media de la mañana. En la gran prueba organizada por el "Daily Mail", venció el egipcio Hassan Hammand. (Foto Gil del Espinar).

Ignacio Ojeda triunfa en la IV Travesía de la Laguna Negra y supera el "récord" de la prueba

Por equipos resultó vencedor el de la MAU Una gran jornada deportiva a más de 2.000 metros en plena sierra de la Demanda

Para ver, mirar y admirar la sierra de la Demanda, casi en toda su longitud y altura, la "Laguna Negra" ofrece el bello ideal. Sobre esto y contando con el motivo principal, que es la travesía de esa famosa "Laguna" nimbada de leyendas, uno podría extenderse en varias consideraciones de tipo literario. Sin embargo, hemos de desentender todo esto para ir al grano. Claro que esta prueba de tipo nortizo, va precedida de otra de carácter puramente montañero, pues para llegar a esa inmensa "piscina natural" que es la Laguna Negra, hay que realizar una regular hazaña alpinista. No obstante, daremos de lazo el sugestivo tema que ofrece esa ascensión iniciada desde el Collado, sin parar mientes en la música inefable de las montañas, en el agua que salta sin verse, en las duras aristas de rocas, en los pinos, en las torrenas y barranqueras profundas y en los caminos alombados —que también los hay— de verde y fresca yerba, seguro pasto para los ganados serranos que pacen sencillos y a su libre albedrío.

Todos estos sugestivos motivos literarios quedarán ausentes de nuestra crónica y nos conformaremos tan solo con su cita. Ya en plan de sucinta relación, digamos que la travesía de la "Laguna Negra" está cada día ganando categoría deportiva y en expectación. Tres autocares y cinco camiones salieron de Burgos conduciendo hacia Quintanar a participantes y excursionistas. En Sanza se hizo el primer alto del camino y en pleno campo, a la vera misma de las fuentes que marcan el nacimiento del río Arlanza, se oyó la misa de campaña. Y de allí, a la "Laguna Negra" de Neila.

Ya en la cumbre, veintiseis nadadores participaron en esta IV Travesía, organizada una vez más con todo éxito por la Sociedad "Arlanza F. de J.". Conforme se anunció, había 45 inscritos en total; pero se registró la ausencia de los 15 participantes que habían de desplazarse del campoamento nacional de Covalada, los cuales no pudieron concurrir por haber iniciado el campoamento una marcha hacia tierras vascongadas.

Así, pues, la lucha principal quedó circunscrita a los irrones burgaleses y a las de la MAU, que aportó un gran contingente de gente joven y disciplinada, contribuyendo así a dar al mayor interés a la prueba. Por equipos resultó vencedor la Milicia Aerea Universitaria e individualmente triunfó Ignacio Ojeda, de la simpática y juvenil sociedad deportiva recientemente creada "Brocha". Ojeda, elemento joven y con posibilidades si decide depurar su estilo y cuidar su entrenamiento, atacó bien desde el principio y tuvo el fondo suficiente para mantener el tren de cabeza e incluso forzarle a la llegada, lo cual le dio no sólo la victoria, sino el "récord" de la travesía que de 6 minutos 3 segundos en que estaba establecido, ha quedado reducido a 5' 27". A continuación de Ignacio Ojeda, se clasificó Fernando Yerto, del Arlanza, que también efectuó el recorrido con mucha facilidad y nadando casi desde el principio de espaldas y después Gerardo Sanz, del Arlanza; José Antonio Aguilar, José Antonio Mata, Rodrigo de Sebastián, Santiago Lezcuarte, Julio Cebres, Gonzalo Gorroto, Manuel Uda y José Gallostra, todos de la M.A.U.; José Pavón, del Arlanza; Adolfo Oteo, del Arlanza; Francisco Manuel Geiffier y Ernesto Pino, de la MAU; Ignacio Martín Moneo, y Roberto Ojeda, del "Brocha"; Pedro Zeparrain, del Arlanza; Carlos Avila y Jesús Saiz, del "Brocha"; y José María Medina, independiente. Es decir, se clasificaron 21, retirándose seis.

Por equipos venció la M. A. U., con 15 puntos; seguida del Arlanza con 17 y "Brocha", con 34. Toda la travesía fue seguida por los varios centenares de personas allí congregadas —junto con los burgaleses, los pueblos de Neila y Quintanar dieron un gran contingente de espectadores— prodigando sus gritos de ánimo. Y ya a las dos de la tarde, saturados de ciclos, de picos, de tierras, de bosques, de aguas, de aires, de aromas, de perspectivas y de horizontes, impulsados por el apetito descendido hacia el pinar en donde, claro es, comimos y como se come después de unas cuantas horas de excursión y de haber andado metidos en carreras y saltos a 2.100 metros de altura!

De regreso a Quintanar, a las siete y media de la tarde, se efectuó el reparto de premios en el salón de actos del Ayuntamiento, reinando la más sana alegría entre todos los excursionistas. Después fue organizado un baile en honor de todos los visitantes en la plaza del pueblo pro-nunciándose hasta la diez y media de la noche a cuya hora se inició el regreso hacia Burgos, después de haber vivido una jornada en contacto directo de la Naturaleza, llena de grato contenido y de episodios perdurables. Ignacio Ojeda recibió la copa de la sociedad "Montañeros burgaleses" y el equipo de la MAU, la donada por el Ayuntamiento de Quintanar. Todos los participantes recibieron medallas conmemorativas. ARQUERO

El día 17 de Abril dará comienzo el torneo de Copa

Se mantiene la celebración de la "Copa Federación"

La Real Federación Española de Fútbol ha dado a conocer ya las normas y fechas para la disputa de la competición correspondiente a la Copa de Su Excelencia el Generalísimo. Como en la temporada última, se jugará por los doce primeros clubs de Primera División y el vencedor de cada grupo de Segunda. La competición la iniciarán los clubs de Primera, jugando los días 17 y 20 de Abril la primera eliminatoria, uniéndose a los seis vencedores los dos clubs de Segunda para jugar los cuartos de final los días 27 de Abril y 4 de Mayo, y así, sucesivamente, las semifinales el 11 y 18 de Mayo, y la final el 25 del mismo mes.

El sorteo para determinar el orden de toda el torneo se verificará el domingo 13 de Abril, a las diez de la noche, en los locales de la Federación. Los campeones regionales de aficionados deberán quedar proclamados el 6 de Abril. También en la nueva temporada se mantendrá el torneo Copa Federación Española, dado el éxito que ha tenido en la anterior y en vista de que cumple los fines de su creación, que son los de jugar la temporada oficial de Primera no implicados en la Copa ni en las lases promocionales. Por último, y conforme a lo que hemos anticipado hace algún tiempo, el partido correspondiente a la Copa María Eva Duarte de Perón lo jugarán el 1 de Noviembre el Atlético de Madrid, campeón de Liga en la temporada 1950-51, y el C. F. Barcelona, campeón de Copa en el mismo curso futbolístico oficial.

La Peña Motorista Burgalesa presente en las pruebas internacionales de Santander

Aranda resultó el vencedor absoluto

La "Peña Motorista Burgalesa" siempre cada día inquietada más ambiciosa y sus periódicas excursiones a un punto y a otro de la provincia, van buscando nuevas metas. El pasado domingo y con motivo del "II Circuito Internacional Motorista del Suroeste", se organizó una excursión hasta Santander, realizada con toda felicidad y según los cálculos previstos. A las seis de la mañana, un grupo de nueve motos, dos de gran cilindrada, una "Montesa" y seis "Lubbe", una de ellas del tipo pequeño de 99 c. c., enlizaron la carretera de Santander, camino de la capital de la Montaña y a las diez ya estaban todos los motoristas burgaleses participando de las emociones derivadas de las grandes pruebas celebradas, después de haber efectuado dos altos en el camino para dar cuenta de las vistas que componían el almuerzo. Burgos presente en el circuito internacional de Santander, mereció a la voluntad de unos entusiastas motoristas. Con los diversos precedentes que tenemos de desplazamientos cortos, resulta innecesario destacar la importancia de esta excursión que ofrece un recorrido superior a los trescientos kilómetros erizados de dificultades que alcanzan su punto culminante en el puerto de "El Escudo". Sin embargo, hemos de señalar que ni una sola avería se produjo, tanto en el viaje ida como en el de regreso, durante el cual las "motos" se portaron excelentemente y permitieron que esta hazaña de la nación y pujante aficionado motorista se llevara a cabo con total felicidad. Hay que señalar que las motos eran en su mayoría de escasa potencia. No obstante, dejaron constancia de sus condiciones y tanto las dos de gran cilindrada como las "Lubbe"—cada una más numerosa y aceptadas por sus últimas condiciones— observaron una marcha uniforme y regularísima, salvando con toda facilidad las recurrentes "sinuosidades" que ofrece esta difícil carretera que enlaza Santander con Burgos. Felicitamos a la Peña Motorista y no dudamos que excursiones de esta índole se repetirán. Sus entusiastas miembros, y las máquinas han demostrado que están capacitadas para pruebas de auténtica envergadura. Enhorabuena! RESULTADOS DE LAS PRUEBAS

Santander.—El domingo se corrió el II Circuito Internacional Motorista del Suroeste. Las carreras celebradas fueron las siguientes: Primera, 13 vueltas, para "motos" de 125 c.c. Fue muy interesante, destacando desde el primer momento Ángel de Pedro, que resultó vencedor en 33 minutos, 10 segundos, 1/55 segundos, Pauhet (frances), en 33-79-2/5 y tercero, Fernando Ripalda, en 35-06-1/5, con una vuelta menos. El mayor promedio de velocidad lo consiguió Ángel de Pedro, con 77.750 kilómetros a la hora. Segunda, 30 vueltas, para "motos" de 300 c.c. Primero, Javier Oñate, en 1 hora, 2 minutos, 52 segundos, 2/5. Tercera, 40 vueltas para "motos" de 500 c.c. Fuerza libre. Esta carrera fue la más espectacular, y la ganó Fernando Aranda, que resultó vencedor absoluto. El promedio de velocidad en esta carrera fue de 96.50 kilómetros por hora. En esta prueba sufrió una caída Oñate, que recibió un fuerte golpe en su hombro.

Modificaciones en la composición de algunos grupos de III División

Fórmula para ayudar a los Clubs en sus gastos de desplazamiento a Canarias

Nuevo presidente del Comité Central de Arbitros

En Bilbao.—En Plencia se ha reunido esta mañana, durante la sesión hasta muy avanzada la tarde, el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia del señor Valdes Larrañaga. Tomó posesión don Vicente Salgado del cargo de tesorero y se aprobaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombre de una ponencia que dictamine sobre el proyecto de reglamento orgánico en el que se reedifican las disposiciones vigentes en el anterior y las que han sido incorporadas en los últimos años. Designar a don Arturo Lopez Español, presidente de Icomite Central de Arbitros. Establecer en el sistema de nombramientos de árbitros de Primera y Segunda División, a base de las listas que formarán los Clubs sobre las generales reunidas de los 48 que obtuvieron mejor puntuación en dichas divisiones durante la temporada última. Modificar algunos artículos del Reglamento de partidos y competiciones de acuerdo con la experiencia obtenida en su aplicación. Adherirse al homenaje que en breve se tributará a Benito Ibaiz, recomenándose a los Clubs afiliados que presten facilidades para el más brillante resultado del partido que organiza la federación guipuzcoana. Poner nuevamente en juego, durante la temporada próxima la "Copa Ibaiz", instituida para premiar a Clubs cuyos jugadores se porten con mayor corrección en el campo durante los partidos. Autorizar a los Clubs afiliados, con el consentimiento de la Delegación Nacional, el aumento de dos partidos por temporada, de dos pesetas en el precio de la entrada general para ayuda de los gastos de desplazamiento a Canarias, extendiéndose este beneficio en todos los partidos a la Unión Deportiva Las Palmas. Suspender el despacho de licencia a los jugadores Marcelino Fernandez y Félix Ucheta y últimamente inscritos en el Mallorca, por infracción grave de los preceptos reglamentarios. Aceptar las renuncias del Naval de Reñosa, Segaris y Balavera para no intervenir en sus respectivos grupos de Tercera División, siendo sustituidos, respectivamente, por el Polvorin, de Lugo; Mahón y Miguel de Pando, a quienes corresponde por derecho promocional. Disponer la suspensión del Club Alhambra y Constancia, por no haber abonado el centro del plazo concedido, las deudas contraídas con sus jugadores, que ocupen sus lugares el hélin Deportivo y el Hernán Cortes, de Zaragoza, respectivamente, haciéndose constar, con relación al último (primer clasificado de la fase promocional del grupo) que si bien por derecho promocional corresponde el puesto al Eldiense, éste queda excluido por encontrarse en descubierto en el pago a los jugadores. Ratificar la composición de algunos grupos de Tercera División dadas las dificultades de los Clubs levantados para comunicarse con Mahón y que obliga a hacer variaciones en la distribución de los Clubs de dicha categoría nacional. Asimismo se facilitó el calendario de los grupos de Segunda División.

España y Egipto empatan en fútbol universitario

Luxemburgo.—En relación al encuentro de fútbol entre los equipos universitarios de España y Egipto, jugado ayer, correspondiente a la segunda semana internacional universitaria, la crítica deportiva manifiesta que el equipo español estuvo a punto de perder el partido debido a su deficiente actuación. El partido que terminó con empate a un tanto, no ha sido, ciertamente, de alta calidad, pero gracias a la rapidez desplegada durante todo el encuentro ha sido interesante. Egipto demostró mejor juego de conjunto y organización que los españoles. El gol de España fue marcado por el delantero centro Azcarate, a los 25 minutos de la primera parte y en el segundo tiempo, a los diez minutos, Abou el Kazem consiguió el tanto del empate para Egipto.

La Peña Motorista Burgalesa presente en las pruebas internacionales de Santander

Aranda resultó el vencedor absoluto. La "Peña Motorista Burgalesa" siempre cada día inquietada más ambiciosa y sus periódicas excursiones a un punto y a otro de la provincia, van buscando nuevas metas. El pasado domingo y con motivo del "II Circuito Internacional Motorista del Suroeste", se organizó una excursión hasta Santander, realizada con toda felicidad y según los cálculos previstos. A las seis de la mañana, un grupo de nueve motos, dos de gran cilindrada, una "Montesa" y seis "Lubbe", una de ellas del tipo pequeño de 99 c. c., enlizaron la carretera de Santander, camino de la capital de la Montaña y a las diez ya estaban todos los motoristas burgaleses participando de las emociones derivadas de las grandes pruebas celebradas, después de haber efectuado dos altos en el camino para dar cuenta de las vistas que componían el almuerzo. Burgos presente en el circuito internacional de Santander, mereció a la voluntad de unos entusiastas motoristas. Con los diversos precedentes que tenemos de desplazamientos cortos, resulta innecesario destacar la importancia de esta excursión que ofrece un recorrido superior a los trescientos kilómetros erizados de dificultades que alcanzan su punto culminante en el puerto de "El Escudo". Sin embargo, hemos de señalar que ni una sola avería se produjo, tanto en el viaje ida como en el de regreso, durante el cual las "motos" se portaron excelentemente y permitieron que esta hazaña de la nación y pujante aficionado motorista se llevara a cabo con total felicidad. Hay que señalar que las motos eran en su mayoría de escasa potencia. No obstante, dejaron constancia de sus condiciones y tanto las dos de gran cilindrada como las "Lubbe"—cada una más numerosa y aceptadas por sus últimas condiciones— observaron una marcha uniforme y regularísima, salvando con toda facilidad las recurrentes "sinuosidades" que ofrece esta difícil carretera que enlaza Santander con Burgos. Felicitamos a la Peña Motorista y no dudamos que excursiones de esta índole se repetirán. Sus entusiastas miembros, y las máquinas han demostrado que están capacitadas para pruebas de auténtica envergadura. Enhorabuena! RESULTADOS DE LAS PRUEBAS

Santander.—El domingo se corrió el II Circuito Internacional Motorista del Suroeste. Las carreras celebradas fueron las siguientes: Primera, 13 vueltas, para "motos" de 125 c.c. Fue muy interesante, destacando desde el primer momento Ángel de Pedro, que resultó vencedor en 33 minutos, 10 segundos, 1/55 segundos, Pauhet (frances), en 33-79-2/5 y tercero, Fernando Ripalda, en 35-06-1/5, con una vuelta menos. El mayor promedio de velocidad lo consiguió Ángel de Pedro, con 77.750 kilómetros a la hora. Segunda, 30 vueltas, para "motos" de 300 c.c. Primero, Javier Oñate, en 1 hora, 2 minutos, 52 segundos, 2/5. Tercera, 40 vueltas para "motos" de 500 c.c. Fuerza libre. Esta carrera fue la más espectacular, y la ganó Fernando Aranda, que resultó vencedor absoluto. El promedio de velocidad en esta carrera fue de 96.50 kilómetros por hora. En esta prueba sufrió una caída Oñate, que recibió un fuerte golpe en su hombro.

Torneo de campeonos de baloncesto Comenzará hoy. Hoy dará comienzo el torneo de Campeonos de Baloncesto del campeonato organizado por el Frente de Juventudes y cuyos partidos han venido celebrándose en la primera decena del corriente mes. Resultaron clasificados los equipos siguientes: Club Ciclista Burgales, Club Atlético de Sanidad, Prva Frente de Juventudes y Brocha Societat Deportiva.

SAN CRISTOBAL Academia Automovilista, Miranda 6 te hará CHOFER

Yria LAMPARAS LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA. Saldrá mejor su labor con una lámpara YRIA que es sin duda la mejor.

¡AGRICULTORES! Toda cuanto maquinaria necesitéis podéis adquirirla mediante plazos a convenir en EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A. Plaza de los Leones de Castilla, n.º 10. Teléfonos, 4410 - 4418 - 4419 VALLADOLID Sucursal en Burgos: General Mola, 12

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA. El pasado domingo se celebraron corridas de toros en las plazas de Bilbao, San Sebastián, Gijón, Málaga, Barcelona, Tarragona y Langer y novilladas con picadores y otras económicas en diversas plazas. En Bilbao estuvo mal Capellito, Discretito "Calerito" y bien Aparicio, que realizó una gran faena en su segundo, del que cortó dos orejas y rabo, siendo secado en hombros. En San Sebastián se divirtieron en la última del abono Antonio Bienvenido, Luis Miguel Domínguez y "Liti" cortaron orejas. El último sufrió una cogida espectacular al poseerse de rodillas de espaldas a su segundo toro. Al final "Liti" fue sacado en hombros. Curro Caro tuvo una actuación discreta en Gijón y Arruza fue overacionado en los dos dando vueltas al ruedo. Anteaño Ordóñez hizo una faena muy torera en el último y cortó dos orejas. Resultó con cronos y fuerte cononcción cerebral. En Málaga, con toro de Pablo Romero, ganó la "oreja de oro", donada por la Asociación de la Prensa, el diestro mejicano Carlos Vera "Cañitas", que cortó dos orejas y fue sacado en hombros. Diamantino Vizueta y Alfredo Jiménez no lograron lucirse en sus toros. En Barcelona hubo Miras para Julián Martín, el mejicano Jorge Medina y Manolo Carmona, sin que destacara ninguno de los tres diestros. Hubo pites al final de la muerte de varios toros. Rafael Ortega cortó dos orejas en Tarragona. Pepe Luis Vázquez oyó ovaciones en uno y pites en el otro. Martorell fue ovacionado en los dos. En Tanager cortó dos orejas el duque de Pinhozemos y dos Rafael Llorente. Pequito Muñoz fue ovacionado y hubo petición de oreja y Pabito Llamada cortó otro apéndice auricular. El banderillero Adolfo Escudero sufrió en el cuarto toro un puntazo leve en la pierna derecha. Destacaron los triunfos de los siguientes cuñilleros: Juan Montero (cuatro orejas) y "Pedres", (cuatro orejas, dos rabos y cinco patas) en Tarragona de la Mancha. A "Pedres" le concedieron las dos orejas, el rabo y las cuatro patas de su segundo novillo, saliendo el final en hombros. Manolo Caro y Ramón Barrera cortaron una oreja en plaza de Vista Alegre, de Carabanchel, saliendo en hombros. El debutante José Navarro tuvo una actuación lucida en la Monumental de Madrid, siendo muy ovacionado en sus toros dando cuatro vueltas al ruedo, con peticiones de oreja. Domingo Torneo cortó una oreja en Valencia; Jaime Malaver (una oreja) y "Calmecito de Málaga" (dos orejas y salida, en hombros), en Sanlúcar de Barrameda. César Girón (dos orejas) en Zamora; José María Redondo (dos orejas) en Zaragoza.

EXTRANJEROS MULTADOS EN BARCELONA, POR ARRACAJA ALMOHADILLAS AL RUEDO. Barcelona.—Por la autoridad gubernativa han sido sancionados por arrojar almohadillas al ruedo en la corrida de toros de ayer, los señores extranjeros Lida Haridoti, André Canyelle, Florest Rigau, Raimundo Payrardy, Juan Browne, Luis Francois, Mérfias Prasse, Bernard Dauré y Jean Mercet Dubert.—Clira.

ABURRIMIENTO EN LA CORRIDA DE AYER, EN BILBAO. Bilbao.—Segunda de feria. Toros de Sanchez Covalada, pequeños. Arruza bien con la capa y banderillas en su primero, que llegó muy agotado a la mulera, por lo que el diestro mejicano no pudo hacer faena. Oyó pites en el arriate. Apenas apareció el segundo de Arruza se armó una bronca por estimar el público que el toro era pequeño y así transcurrió toda la lidia. Arruza abrevió y mató de media estocada. Arrearon los pites cuando las mulillas arrastraban al bicho. Manuel Dos Santos hizo una buena faena en su primero, sobresaliendo cuatro naturales citando de lejos. Mató de media estocada y descabello y oyó una gran ovación con petición de oreja y vuelta. En el otro hizo una faena poco lucida y acabó de media atravesada, un pincero sin soltar y una casi entera, escuchando muestras de desagrado. El sexto toro fue protestado y devuelto al corral, por pequeño, sustituyéndole otro de Pimpelito, manso. Empezó entonces a llover y "Liti" se limitó a largarle unos manlazos y terminó de media, una casi entera y descabello al segundo golpe, volviendo a escuchar pites. La corrida aburría al público.—Clira.

Un muerto y tres heridos en accidente de automóvil ocurrido cerca de Amejugo. Miranda (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).—Esta tarde, al rededor de las tres, ha ocurrido en las inmediaciones de Amejugo un accidente de automóvil, que ha costado la vida al vecino de Zaldivar (Guipuzcoa), Ignacio Gaztelurrutia, casado y de 42 años de edad. Este, en unión de otros tres vecinos de Elbar y Zaldivar, se trasladó el domingo a la provincia de Burgos, para dedicar la jornada al deporte cineciclista y ayer, a primera hora de la tarde, emprendieron todos el regreso, ocupando un camión. Al llegar el vehículo a las cercanías de Amejugo y para su clotar con otro camión que estaba en dirección contraria, el conductor del primero hizo un rápido viraje, a consecuencia del cual Ignacio Gaztelurrutia recibió un terrible golpe en la cabeza, resultando gravemente herido, a tal punto que momentos después de ocurrido el suceso dejaba de existir. Providencialmente llegó al lugar del accidente un coche francés, con tres personas, entre las cuales figuraba un sacerdote, que pudo administrar los auxilios espirituales al moribundo. En el suceso resultaron heridos, con diversas lesiones de alguna consideración, otros tres compañeros del fallecido. Este fue trasladado a Miranda, previos los trámites de rigor, siendo llevados los heridos a Elbar, donde residen.

Para las niñas de España hogares llenos de luz y sol. Alberges de Juventudes de la Sección Femenina.

PIENSOS DE TODA CLASE se compran en cantidad. Ofertas a Cooperativa U. C. L. A. Cárcel Corona, 4. Teléfono, 4450. VALLADOLID

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS - ESTUFA NATURAL. Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono, 15. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde (C. S. 15).

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR D. BENITO ESPINOSA BOCANEGRA (ADMINISTRADOR SUBALTERNO DE TABACALERA, S. A.) F. INDUSTRIAL DE SEDANO. Que falleció en Sedano (Burgos), el día 22 de Agosto de 1950, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su resignada esposa doña María del Pilar Sanmartín Saiz; hijas, Mercedes, María Asunción, Amalia y María Purificación; hijos políticos, don Victorino Hernández, don Fructuoso Sanmartín, don Luis Peña y don José González; hermanos, doña Rosa, Fray Simón, Sor Celina de los Santos Angeles y doña María; hermanos políticos, doña Agustina Orcajo y don Eulogio Hojes; nietos, sobrinos y demás familia. Al recordar a usied tan triste lecha, le suplican una oración y la asistencia a alguno de los actos que por su eterno descanso, se celebraran mañana día 22, la misa de las ocho y media en la iglesia parroquial de San Lorenzo y a las diez y media en la iglesia parroquial de San Pedro de Cardena y Luchana (Baracaldo), por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

ANUNCIOS OFICIALES Distrito Forestal de Burgos

Para la ejecución de las obras que a continuación se indican del segundo trozo del camino forestal de Sierra Campaña (Valle de Valdealguna) se celebrará el siguiente concurso de desajos.

Table with 3 columns: N.º de orden, Designación de la obra, Presupuesto. Includes items like 'Explicación entre los perfiles 154 y 234 del proyecto' and 'Afirmado entre los perfiles 154 y 234'.

La apertura de piligos tendrá lugar a las doce, doce y media, trece y trece y media horas, respectivamente, del día 15 de Septiembre próximo en la Jefatura de este Distrito Forestal. Las proposiciones debidamente reintegradas se presentarán en sus oficinas antes de las trece horas del día 14 de dicho mes de Septiembre. El proyecto, pliegos de condiciones y modelo de proposición se hallan de manifiesto durante las horas hábiles en las oficinas del Distrito. Burgos, 20 de Agosto de 1951. El Ingeniero jefe

Caja de Ahorros Municipal de Burgos. Becas para estudios. Se convocan las que a continuación se indican: Dos para Bachillerato en el Instituto de Burgos; una para Bachillerato en el Instituto de Aranda de Duero; una para la Escuela Pericial de Comercio y dos para la Escuela del Magisterio. Informes en las oficinas de la Caja de Ahorros Municipal. Plazo para presentación de instancia: hasta el día 10 de Septiembre.

Subasta de un coche del Instituto Provincial de Sanidad. La Junta Administrativa que rige la Coordinación Sanitaria, en sesión celebrada el día 22 de Mayo último, acordó vender en pública subasta un coche Ford A. de 17 H. P. con matrícula BU-1274, propiedad del Instituto Provincial de Sanidad, cuya subasta se celebrará el día 1.º de Septiembre próximo, a las doce horas de su mañana. En el despacho del jefe provincial de Sanidad, Instituto Provincial de Sanidad, Paseo de los Valdeos. Los pliegos cerrados serán presentados en la Administración del citado Instituto, en el cual pueden ser examinados el vehículo y las condiciones de venta del mismo. Burgos, 20 de Agosto de 1951. El jefe provincial de Sanidad, J. DE PRADA.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Cruz Roja - RAYOS X Pueblo, 2. - Teléfono 2231. FRANCISCO CANELLA OCULISTA Diplomado por oposición Miranda, 6. - De 12 a 2 y de 4 a 6. AGITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús de Madrid. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4. Pueblo, 35. - Teléfono, 2113. M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, segundo. José María Francés Gil MEDICINA INTERNA - RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Vega, 36. Doctor de la Cuesta PULMON y CORAZON. - RAYOS X Miranda, 3 - Teléfono 1953. F. URRACA OCULISTA LAIN-CALVO, 17. TELÉFONO 1311. DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Telf. 1539

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 67 TELÉFONO 1506. V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 1667. Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Pisos, 33. - Tel. 2323. - BURGOS. MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24. - Teléfono, 3264. DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER Plaza Rey San Fernando 3, 2º. Tel 1446. Doctor VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL RAYOS X Cateria, 15, 1.º Teléfono 1831. RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 20, 1.º Dcha. - Teléfono, 1721. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591. J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Especialista diplomado Madrid, 1, 1.º - Teléfono 2975

Diario de Burgos

Mil millones de objetos circulan cada año por correo en España

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La Guardia civil protege la boda de una viuda y un joven en Mora de Toledo

Tres mil personas que se invitaron solas a la fiesta, pretendían dar a los novios una "cencerrada"

Mora de Toledo.—Unas tres mil personas se invitaron a una boda celebrada entre una viuda y un joven soltero. Su propósito era, según una antigua costumbre, dar una "cencerrada" a los novios. La multitud se congregó en la plaza de la iglesia, y cuando se abrió la puerta de la iglesia, se vieron a tres mil personas que se invitaron solas a la fiesta, pretendían dar a los novios una "cencerrada".

Seis mil millones de pesetas importa el movimiento global de giros postales

Está en estudio la adquisición de una máquina para clasificación automática de correspondencia

La gente cada vez escribe más. Crece el número de cartas y tarjetas de amor, de negocios, de viajes y cumplidos, como crece el volumen del dinero movilizado por vía postal, el de los paquetes que circulan por correo, el de los impresos y, en general, el de toda esa inmensa actividad que se mueve por el mundo postal.

Por eso, ante el anuncio de mejora de los servicios postales que recientemente notificó en Madrid a la Prensa el administrador principal de Correos, don Carlos Comenge Gabasa, hemos acudido a él para ampliar algunas de sus declaraciones, especialmente las relativas a la intensificación y a la importancia del servicio de Correos español, y a los proyectos de su modernización y mecanización, acerca de los cuales hace, tiempo que se viene hablando como una de las preocupaciones del director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel.

La entrevista con el señor Comenge ha sido fácil, cordial y saturada de datos estadísticos, pero mejor que el elogio, por sí mismo y justo que sea, hablan los números y en este caso con mayor razón.

Según la Memoria publicada por los servicios de Correos, correspondiente al año 1949 —nos ha empezado a decir el señor Comenge— el volumen global de correspondencia circulada en el territorio nacional asciende a 915.778.900 objetos, entre los que figuran las cartas, tarjetas postales, muestras, periódicos, impresos, papeles de negocios y pliegos oficiales. El mayor porcentaje lo han alcanzado las cartas ordinarias con un 55,9 por 100 y un total de 511.457.000 unidades. Por su parte la correspondencia certificada alcanza en esa anualidad un total de 37.459.423 unidades. Solamente Madrid, en el citado año, que es el último registrado con visos estadísticos alcanzó la cifra de 1.154.800 en la correspondencia ordinaria, 8.968.772 la certificada, 703.294 los paquetes postales y los paquetes muestras y 277.019 la correspondencia asegurada por importe de 876.453.000 pesetas.

En números redondos mil millones de objetos que circulan por vía postal en sólo un año.

Pero la magnitud de esta cifra no es más que el preludio de las que vamos a recoger a continuación, como nos lo advierte el administrador principal de Correos.

—Ahora, a los cuarenta años de la creación del servicio de Giro Postal —prosigue el señor Comenge— podemos proclamar con satisfacción que sojamente en Madrid las impositivas han aumentado cerca de 570 veces y que los giros han experimentado un incremento de más de 300. Sirva de comparación el total de impositivas efectuadas los ocho primeros días de Agosto de 1911 por un total de 369 y un importe de 14.291,10 pesetas y el de los mismos días del mes de Mayo —último contabilizado— por 27.639 impositivas y 8.124.824,05 pesetas. Los pagos arrojan respectivamente unos de 1.745 por 52.853,67 pesetas y 84.051 por 15.563.824,22 pesetas. Esto sólo en Madrid. En España el número de giros impuestos durante el año 1949, hoy en día algo aumentado por el incremento natural de la población, fue de 12.539.572 por un importe de 3.180.543.353 pesetas y el de pagados 12.569.600 por un importe de 3.123.353.651,86 pesetas. Por lo que el movimiento global arroja la bonita cifra de 25.108.632 giros por un total de 6.303.897.005,70 pesetas.

En cuanto a la Caja Postal de Ahorros y en el citado año, el número de impositivas hechas en toda España fue de 1.065.406, por un importe total de 351.324.742,80 pesetas y el de reintegros de 249.185 por un total de 27.093.094,09 pesetas. Los giros se efectuaron en esta anualidad 148.195 impositivas y 81.406 reintegros por un importe de 137.815.000 y 99.030.000 pesetas, respectivamente. La conversación gira ahora acerca de los servicios en general entre los que merece destacarse el hecho de que la cantidad de correspondencia extranjera haya alcanzado la cifra de 22.805.000 objetos recibidos y 14.055.048 expedidos. Y también el aumento experimentado por el servicio aereo ya que la correspondencia

LUCES Y SOMBRAS DE MADRID

Por Francisco DE COSSIO

El llamado gemberrismo ya vemos cómo puede llevarnos hasta el crimen. El crimen se produce entonces con caracteres de verdadera barbarie. No creo que las tribus del África Occidental, pueda tener una urbanidad más eficiente. Aun sin llegar a este extremo verdaderamente grave, el gemberrismo lo advertimos en el "Meitro", en los travestidos, en las pandillas de noche que vociferan y cantan, en los mozalbetes que empujan a las señoras, en los muchachos que hacen estallar pedras, que manchan de cadáveres y rompen cristales con piedras. A esto hay quien lo llama alegría, buen humor y, lo que es más grave, libertad. El suceso de la Moncloa puede servir de lección y de aviso.

En contraste con estos hechos lamentables, nos alegra la información de un periodista inglés que ha visitado hace poco Madrid y que dice que España es el país donde mejor se ve la vida. Esto puede servirnos de contrapeso, ya que el vestido aun siendo la forma externa de la urbanidad, impone normas que los existencialistas tratan de destruir.

En el fondo, la propaganda comunista tiende a una igualdad indumentaria hacia abajo. Muchos de los turistas que vienen ahora a España, andan por la calle medio desnudos, como podrían estar al borde del mar en una playa.

Hagamos votos por que el indumento exterior guarde relación con la conducta. Solamente así sería posible acabar con el gemberrismo, palabra que debe desaparecer de nuestro diccionario. En su acepción femenina porque disponemos de muchas sinónimas. Y en la masculina porque también hay sinónimos, como barlaro, bestia, hoieloteo y zulu. Hay que acabar con los salvajes sueltos y en pendilla.

Motores Diesel Atos S. A.

Oficinas. Rambla de Cataluña, 66. I. G. Tel. 27-91-40
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona
Fabrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrogenos. Grupos moto-bomba para riego. Locomotoras Diesel para minas.

Lo encarcelan por no haber dado de comer a sus perros

Londres.—Aunque se ha hablado mucho del amor que sienten los ingleses hacia los animales, aun no se ha dicho la última palabra. Los periodistas han dicho cuenta ahora de una curiosa sentencia que puede servir de ejemplo a los seres inferiores la atención que merece. Sin duda alguna hay delito en maltratar a un animal, a menos que se trate de defenderse de él, pero eso delito, para los ingleses, si el animal dañado es un perro merece las más severas recomendaciones.

Harry D. Gravit, de veintiséis años, labrador en el pueblo de Pipers Wood, conoce bien el re-peto que sus compañeros tienen hacia los perros y el que ejercita también cuidadosamente. Pero el otro día tuvo que ausentarse de su granja y allí quedaron seis cachorros de doce semanas entregados a su propia suerte. El labrador, previsiblemente, colocó en la puerta de la choza, que dejó abierta un cartel en el que anunciaba su regreso para tres días después. De esta manera confiaba en que los vecinos o algún caminante se apiadara de los perritos y les facilitaría alimento. Pero por desgracia no sucedió así hasta el último momento de ese tercer día de ausencia del señor Gravit. Fue entonces cuando Mr. Alan James, miembro de la Sociedad Protectora de Animales pasó por la puerta del labrador y encontró a la reducida jauría poco menos que muerta de hambre, de tal manera que los cachorros si siquiera podían sentarse sobre sus patas. El señor James, al profundando dolor de su alma tuvo que sacrificar a dos de los perrillos que se encontraban en tal estado de gravedad que hubiera sido inútil tratar de salvarlos la vida.

Y naturalmente, surgió la denuncia contra Harry Gravit que ha comparecido ante el Juzgado para confesarse espontáneamente autor del entuerto. Gravit ha sido castigado a un mes de cárcel y ya está cumpliendo su condena.

Pero la sentencia tiene un aspecto tan original como sorprendente. El hombre que criaba amorosamente seis cachorros ha sido objeto del peso de la ley en el sentido de que se le prohibió tener perro o perritos durante diez años. Gravit confesó, con sinceridad que podía emocionarse con sus perritos, que al ausentarse de su casa lo hizo convencido de que no habría de

CASA SEMILLAS' INTERESA VIAJANTE

Detalle pueblos provincia. Inútil sin conocer el negocio. Absoluta reserva. Indispensables informes. Señor Ibergallartu-Gregorio Balparda, 17-2.º — Bilbao

Desde Corea del Sur se enviaba un misterioso mineral a Rusia

Intervención de un cargamento clandestinamente dirigido a Fusán

Kumhwa.—La policía surcoreana ha descubierto un envío de más de treinta cajas de un mineral misterioso, consignadas a los soviéticos, que se trata de berilio, elemento empleado en los percutidos de las bombas por su elevado punto de fusión, que es, aproximadamente, de 1.200 grados centígrados. La policía dice que ha enviado muestras al Cuartel General de las Naciones Unidas en Tokio para ser analizadas.

El descubrimiento fue hecho cuando un camión con los distintivos del Ejército de Corea del Sur, fue detenido por la policía por llevar a personal civil. El camión llevaba varias cajas de madera, muy pesadas, con la dirección en ruso. Mientras abría una de las cajas, el conductor escapó con el camión, pero uno de los individuos que iban con la expedición fue detenido y enviado a la policía en un lugar de la destruida ciudad en la que fueron descubiertas aproximadamente 30 cajas del mismo mineral y con igual dirección que las cajas que llevaba el camión. Este consiguió salvar todas las barreras levantadas en aquella zona, pero posteriormente fue detenido cerca de un puerto, a varios cientos de kilómetros al Sur.

Se está procediendo a un registro en toda esta zona, rica en minerales, por si existe una posible fuente de berilio, conocido también con el nombre de glucum. Asimismo se procede a una investigación para sa-

Llega a Madrid el almirante Campbell

Fué recibido en Barajas por Mr. Stanton Griffis

Barajas.—En un avión de las fuerzas aéreas norteamericanas ha llegado esta tarde, procedente de Niza, el almirante de los Estados Unidos, R. L. Campbell, acompañado de sus dos hijos. En el aeropuerto fue recibido por el embajador norteamericano en España Mr. Stanton Griffis y el agrégado aéreo a la Embajada, coronel Towner.—Cifra.

Cuarenta mil personas sin hogar, por el desbordamiento del río Laicho, en Mukden

Veintidós muertos a causa de la explosión de un buque tanque cerca de Singapur

La ciudad de Mukden sumergida por las aguas del río Saicho

Explosión en un buque-tanque

Un nuevo y devastador incendio en Colombia

El huracán de Jamaica

Duelo a cuchillo entre dos hermanas gemelas enamoradas del mismo joven

Las negociaciones de Persia continúan sin dar resultado

Harriman advierte que si no hay acuerdo regresará inmediatamente a Washington

Telherán, (Urgente).—El primer ministro persa Mohammed Mussadeq, ha dicho hoy que se siente más optimista sobre la posibilidad de un arreglo en la disputa anglo-persa del petróleo y que espera "conseguir algún resultado" en las conversaciones de hoy.

El mundo imaginario espectáculo del ilusionista portugués Conde D'Aguiar

Inauguración del festival cinematográfico de Venecia

En el participa España

En Hollywood se ha consagrado una artista de origen español

El huracán de Jamaica

El huracán de Jamaica

Duelo a cuchillo entre dos hermanas gemelas enamoradas del mismo joven

Duelo a cuchillo entre dos hermanas gemelas enamoradas del mismo joven

Duelo a cuchillo entre dos hermanas gemelas enamoradas del mismo joven

PASATIEMPO

¿Cómo estaba Juana?

Solución al jeroglífico anterior: De ocasión

Solución al crucigrama anterior: HORIZONTALES.—1. P. 2. Ces. 3. Tetas. 4. Parajes. 5. B. U. de. (tr. da). 6. Salades. 7. Rajes. 8. Ses. 9. S. VERTICALES.—1. B. 2. P. 3. Talar. 4. C. r. o. l. a. s. 5. P. e. r. a. 6. A. j. o. s. 7. S. e. r. i. e. s. 8. S. a. n. 9. R.

LOS JABONES "GALMONT" SON INIMITABLES ¡Pídanlos! ¡Exijanlos!

AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Productos RUYEL para granja
HARINAS DE PESCADOS
de carne, huesa y alfalfa
RUYELPAX Aceite higado de bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida J. Antonio, 12 — BILBAO
Representante:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 24, 1.º — BURGOS